Ove fiche de cours de Stéphane Pasquet - Mise & jour : 6 mai 202|
(https://courspasquet.fr) (https://mathweb.fr)

Nombre dévive
Delivition

Le nombre dérivé d’une fonction f en une valeur a est le nombre noté f’(a) tel que :

f/(a) :}IL% f(a+h})L_f(a‘) ou f’(a) :mll_>nla f(xm)’:i(a)

C’est le coefficient directeur de la tangente a la courbe représentative de f au point d’abscisse x = a.

é'iup.ticw ae [a tavgente

L’équation de la tangente & la courbe représentative de f au point d’abscisse a est :

ly=F (@)@ —a)+fo)]

ExeMPle : f(x) = 2% Trouvez équation réduite de la tangente a sa courbe représentative au point d’abscisse 3.

f'(a) = lim (20 + h) = 2a.

f(a+h)—f(a):(a+h)2—a2 Donc f/(3) =2 x 3 =6.
h 2 th LR g2 L’équation de la tangente est donc :
a a —a
h
Y y= 1)z -3)+50)
= y = 6(x — 3) + 32
=2a + h. y=06x—-9
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